

**Владимир Бреднев,**  
заместитель главного  
редактора АНО «Редакция  
газеты «Сосновская нива»,  
Челябинская область

*Лауреат премии губернатора  
Челябинской области 2023 года*

**Собрать финансовые средства** мне помогли родственники, друзья и районный профсоюз работников образования Сосновского района. Я стал сопровождающим партии гуманитарного груза от учителей. Из ноябрьской поездки больше всего запомнились ясиноватцы, те, кто непоколебимо верил в нашу общую победу.

В феврале 2023 года глава города Ясиноватая Дмитрий Шевченко выразил надежду, что к сентябрю текущего года нашим войскам удастся отодвинуть линию фронта на значительное расстояние от города. Он надеется на то, что первого сентября учащиеся всех школ Ясиноватой сядут за парты.

Нам было известно, что в школы города завезли российские учебники. А библиотечные фонды в школьных библиотеках формировались из того, что не выбросила в макулатуру бывшая киевская власть, существовавшая на территории Донбасса до 2014 года.

Как бывший учитель литературы, я просмотрел программы и решил среди своих друзей и соратников собрать небольшую библиотеку из новых детских книжек. Рассказал о идее на своей странице в соцсети ВКонтакте. Получая премию имени Ольги Давиденко, попросил членов «Союза журналистов Челябинской области» присоединиться к акции.

Свой вклад в акцию «Книги для школьников» внесли жители Сосновского района, Союз журналистов Челябинской области, курултай башкир Сосновского района, сотрудники газеты «Сосновская нива», несколько предпринимателей. Собрали более четырех сотен новых книг художественной литературы. В мае 2023 года я, участвуя в очередной гуманитарной экспедиции, которой руководил депутат Владимир Бекишев, передал книги учителям школы № 6 города Ясиноватая.

## Почему я поехал в Ясиноватую

Еще при мобилизационных действиях в октябре 2022 года я узнал, что в ДНР формируется гуманитарный конвой. И для себя решил, поеду с мужчинами в прифронтовой город. К сожалению, для журналиста районной газеты командировки в столь отдаленный регион не предусмотрены. В других областных организациях, связанных со средствами массовой информации, брать ответственность за поездку корреспондента сельской газеты на себя не стали



**Для ноябрьского гуманитарного конвоя собирали теплые вещи** и предметы первой необходимости для ветеранов педагогического труда города Ясиноватая и Ясиноватского района.

Акцию поддержали не только жители Сосновского района, в нее включились наши предприниматели, учителя и родители гимназии №80 города Челябинска, педагогический коллектив и родители небольшой сельской школы села Большое Баландино. В финансовом выражении сбор составил более двухсот тысяч рублей. Сотрудники

администрации города Ясиноватая во главе с заместителем главы города Каролиной Лисовенко распределили грузы и доставили до всех нуждающихся в помощи педагогов-ветеранов.

Находясь в составе гуманитарной экспедиции, я не перестаю быть журналистом. На мне — планшетка с дневником и диктофоном, в кофре на плече — снаряженный фотоаппарат.

Так я живу с широко раскрытыми глазами по двадцать часов в сутки. И усталости не чувствую. Стараюсь принимать участие во всех выездах наших волонтеров. Во время поездок основную профессию приходится совмещать с профессией грузчика.

Иногда разгрузить машину и передать нужные вещи адресатам бывает гораздо важнее, чем сделать какие-нибудь сенсационные или просто запоминающиеся снимки. Потому что в прифронтовые города мы едем, в первую очередь, помогать нашим солдатам и местному населению. И уже во вторую делиться впечатлениями и рассказывать, что и как происходит.

**Так как мне никто не дает аккредитации, никто не пишет редакторских заданий** и вроде бы не командирует в зону СВО, я не работаю на передовой, не фотографирую блокпостов, передвигающуюся военную технику, солдат во время работы.

Только с согласия, и только в такой локации, чтобы невозможно было определить, где это находится. К сожалению, очень многие приезжающие в зону СВО люди забывают о том, что технические возможности современной армии очень высоки.

Видеозапись со смартфона, отправленная в соцсеть о готовящемся концерте в честь Дня ракетных войск и артиллерии, закончилась ударом по концертной площадке, гибелью артистов и ранениями солдат. Фотографии о складе с гуманитарной помощью, выложенные на странице, как отчет о благом деле, привели к артобстрелу и сожженным тоннам гуманитарного груза, собранного сотнями людей.

Поэтому мои репортажи из зоны СВО о людях, которые возят грузы, встречаются с земляками, беседуют с местным населением. Кто-то из коллег журналистов даже говорил мне, зачем ездить в зону, когда о гуманитарке можно рассказать и со слов других. Не спорю, можно. Но тех нюансов, что чувствуют гуманитарщики, за свои деньги едущие под обстрелы, на вторую линию, в разоренные города, не опишешь никогда. Потому что не было

страшно, не было горько, не было до слез радостно, не было смешно.

Не могу утверждать, но благодаря репортажам, опубликованным в газете «Сосновская нива» и на сайте издания, многие жители нашего района и области ближе познакомились с Владимиром Бекишевым, совершившим 16 гуманитарных поездок в зону СВО, с Августом Тагне, предпринимателем из Коркино, помогающим местным гражданским волонтерам из Ясиноватой.

Наши жители узнали о священнослужителе Дмитрие Степкине, ставшим представителем Сосновского района в Кременной, связавшего свой путь с российской армией. Сейчас сотни людей помогают отцу Георгию Артарьяну и предпринимателю Алексею Экнадиосову формировать свои конвои.

**Наши публикации в газете познакомили людей с военнослужащими, добровольно ушедшими на фронт.**

Теперь люди интересуются судьбой специалиста по спецподготовке Максима Максимова, следят за романтической историей отношений санинструктора Марины и разведчика с позывным «Челентано», встретившихся и полюбивших друг друга на передовой, специально собирают грузы для медсестры Кунслу Алиевой и шестидесятилетнего добровольца, председателя курултая башкир Сосновского района Раиля Габитова. И многие другие ребята, выполняющие свой воинский долг по защите отечества, стали известны читателям через наши публикации.

Устные воспоминания более всего связаны с нашими реакциями на обстрелы. Как говорят, Бог миловал, и я ни разу не оказался в эпицентре. То есть на меня и моих соратников не падала штукатурка, не валился кирпич, не сыпались осколки.

Но как дрожит дом и звенит посуда от взорвавшегося в пятистах метрах «хаймарса», я знаю. Как шипят и пролетают видимые на излете снаряды от турецких РСЗО, я знаю. Как мечутся люди в панике, как сигналият машины скорой помощи, как оседает пыль от взрыва, как страшно колышутся в выбитых окнах занавески и как ярко взрываются в ночи ракеты противовоздушной обороны, я видел.

Как летит из темноты ночи багровый клубок, а тебе кажется, что летит он в лобовое стекло твоей машины с гуманитарным грузом, я тоже помню. Но это никак не сравнить с тем, что видят, как работают наши солдаты на передовой.

**Именно в Донецке, после разговоров с компетентными людьми,** я услышал откровения недружественной стороны. Там в ноябре прошлого года заглушить интернет-каналы не было никакой возможности. И националисты всех мастей, в том числе бежавшие или выехавшие из России сторонники националистических организаций, откровенно рассказывали, что они сделают с моей страной, когда вернутся назад. Такой злобы и ненависти я не видел до этого никогда.

Но дома в воинствующий национализм наших соседей почти не верят. Может быть, это и к лучшему. На страницах нашей газеты я так и не рассказал об этом. Потому что среди военных очень часто слышал фразу: «Мы понимаем, что с той стороны противник. Но бахвалиться, кто сколько и кого убил, не будем. В этой войне с нашей стороны ненависти быть не должно. В освобожденных городках и поселках люди месяцами живут в подвалах, под обстрелами и не уходят, чтобы дожидаться наших солдат. На той стороне не все за Зелю».

Я ни разу не был на передовой, если не считать того, что в первый приезд в Ясиноватую наш сопровождающий, представитель Челябинской области в Ясиноватой Иван Скиба (сейчас руководитель штаба «Народного фронта» в Ростове-на-Дону) возил нас в восьмиестах метрах от траншей противника.

По делам сгонять в Донецк по дороге через Минеральное и Яковлевку, выскочив в Киевский, сильно разрушенный район, было обычным делом. И с другим представителем Михаилом Панариным мы на автомашине уходили из-под арены воздушного боя, когда наша ПВО отстреливала БПЛА самолетного типа недалеко от Макеевки. Теперь линия фронта отодвинулась, но не так далеко, как хотелось бы.

С грузами мы добирались до Волновахи, Новоайдара, Северодонецка, Дебальцево, Антрацита, Луганска. Приходилось проезжать через бывший пограничный с 2014 года городок Счастье. С восточной стороны на подъезде к городу стоит раскрашенная в триколор надпись «Счастье не за горами».

Хочется верить, что очень скоро мои новые знакомые из Ясиноватой будут жить под мирным небом. А мои коллеги: журналист Георгий Медведев, редактор газеты «Ясиноватский вестник» Виталий Кораблев будут писать и снимать свои репортажи из новых школ, из новых больниц, из ЗАГСов или с красивых детских площадок. А на главной улице Ясиноватой наступит мирная весна, и мы приедем в этот город просто погостить. 📍

## Почему всегда побеждают наши

**«День, который перевернул жизнь огромной страны! Изменил привычный и размеренный ритм жизни! Показал, кто способен на поступки, а кто только прятаться за спины других. Дал возможность понять и определиться, что поистине ценно»**



**Динна Ишмухаметова**, специальный корреспондент ГТРК «Пенза», Пензенская область, город Пенза

*Лауреат Премии губернатора Пензенской области за лучшее освещение в СМИ в 2023 году темы «Герои наших дней»*